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Πρωτοχρονιά στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

«Και νέον έτος αριθμεί η του Χριστού περιτομή και η μνήμη 
του Αγίου Ιεράρχου Βασιλείου».

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα, εορτάσθηκε η Δεσποτική εορτή της Περιτομής του 
Χριστού και η μνήμη του Μεγάλου Καππαδόκη Ιεράρχη στην Μητρόπολη 
Καστορίας.

Την παραμονή της εορτής, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Καστοριάς, τελέσθηκε Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστοριάς κ. Καλλινίκου με την συμμετοχή 
ιερέων της Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την προσευχή του Μεγάλου 
Βασιλείου προς το Παράκλητο Άγιον Πνεύμα, το «Βασιλεύ Ουράνιε», που είναι η 
καθημερινή μας προσευχή, με την ευχή να πραγματοποιούνται τα αιτήματά της 
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κατά την νέα χρονιά.

Στο τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τις Αγιοβασιλόπιτες που 
έφεραν οι Ενορίτες.

Κατά την πρώτη ημέρα του έτους, ο Ποιμενάρχης της επαρχίας της Καστοριάς, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και εν συνέχεια προεξήρχε της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας του Μεγάλου Βασιλείου.

Κατά την ώρα του κοινωνικού, αναγνώσθηκε η ποιμαντορική εγκύκλιος του 
Σεβασμιωτάτου, «Επί τη εισόδω εις το Νέον Έτος 2023. Η αιωνιότητα στην 
καθημερινή μας ζωή.»
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Αμέσως μετά το πέρας του μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, τελέσθηκε 
Δοξολογία, για την είσοδο στο νέο Ενιαυτό. Επίσης ο Μητροπολίτης ευλόγησε και 
μοίρασε σε όλο το εκκλησίασμα την Αγιοβασιλόπιτα του Ιερού Ναού σύμφωνα με 
το αρχαίο έθος της Εκκλησίας μας.

Στην πρώτη Θεία Λειτουργία του έτους 2023 εκκλησιάστηκαν ο Βουλευτής νομού 
Καστοριάς, κ. Ζήσης Τζηκαλάγιας, ο Διοικητής του 15ου ΣΠ, κ. Ιωάννης 
Σμαλιός, ο Αστυνομικός Διευθυντής, κ. Νικόλαος Έξαρχος, ο διοικητής της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Καστοριάς κ. Κων/νος Τσαλίκης, ο εορτάζων Άρχων 
του Οικουμενικού Θρόνου, κ. Βασίλειος Σταμπουλίδης κ.α.

Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος είπε ότι όπως ευλογήθηκε ολόκληρη 
η Αγιοβασιλόπιτα, όχι μόνον ένα κομμάτι ή μόνο το φλουρί, έτσι να είναι 
ευλογημένες από τον Χριστό μας όλες οι ώρες και τα λεπτά του νέου Χρόνου, 
εκτός όσων ξοδεύουμε στο κακό, στην αμαρτία.
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Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος συνοδευόμενος από τους π. Στέφανο 
Σχοινά, π. Αναστάσιο Σεμερτζίδη και μία ομάδα νέων, επισκέφθηκαν το Γηροκομείο 
και το Νοσοκομείο Καστοριάς, στα οποία μοίρασαν εικόνες του Μεγάλου Βασιλείου 
και βασιλόπιτα σε κάθε ηλικιωμένο και σε κάθε ασθενή ξεχωριστά και έψαλαν τα 
πρωτοχρονιάτικα κάλαντα.
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